

南京新规划 两大取水口

昨天,记者从南京市人大常委会新闻发布会上获悉,《南京市水资源保护条例》(以下简称《条例》)已于2007年2月4日正式公布,并将从3月1日起施行。会上,有关人士透露,南京新规划两大饮用水源取水口。

一级保护区禁止旅游餐饮

根据《条例》,南京将设立饮用水源地一级、二级保护区。对饮用水源一级保护区,还禁止从事运动、旅游、娱乐、餐饮等可能污染饮用水源的水上经营活动。《条例》规定,未经许可要求设置入河排污口的,由水行政主管部门责令限期改正,按照情节轻重,处一万元以上十万元以下的罚款。

温泉开采要核减

南京汤山、汤泉的温泉资源究竟如何保护,也是老百姓关心的话题。记者在即将实施的《条例》中看到,和条例草案不同的是,《条例》中没有点明限制汤山和汤泉两地的温泉开采,但规定“市、区(县)人民政府应当控制开采矿泉水、地热水以及与其相关的普通地下水资源”。

新规划两大取水口

南京市水利局副局长叶勇透露,现在正在规划两个新的大型饮用水取水口,分别位于夹江上游的江宁区铜井和下游的龙潭附近,“这两个大型取水口建成以后,南京市抗击突发水污染事件的能力将大大增强。”

见习记者 陶维洲

江苏非遗有了传人 老艺人们受礼收徒



给师傅献上一束花 快报记者 赵杰 摄

鞠躬是中国人的重要礼节。昨天下午,在南京江宁爱涛艺术中心,当21个徒弟在各自的师傅面前弯下90度的腰,行了一个恭恭敬敬的礼后,师傅们的笑容在鲜花的映衬下显得更加灿烂,他们把学习用品回赠给徒弟们……这看似简单的拜师礼仪,饱含了无数的深情和厚望,意味着苏州吴歌、无锡惠山泥人、南京金箔锻制技艺等首批国家非物质文化遗产项目后继有人了。“第一批江苏省非物质文化遗产代表性传承人”名单于昨天正式公布,有31人入选,他们中的21人昨天在宁收徒。

金箔工艺曾面临失传

南京金线金箔总厂的葛义根和金陵刻经处的马萌

青是南京的两位师傅。葛义根感慨地告诉记者,“我们厂是1955年建的,当时老艺人有七八十个,第二代就少多了,如今也都七八十岁了,已退休在家,总共不到10个人。”今天收的徒弟,25岁,原来是打铜箔的,他除了头脑聪明外,身体还特别健康。”葛义根哈哈笑着说。

大学毕业生学捏泥人

白色毛衣、牛仔裤、大头鞋,眼前的小伙子十分时尚,他叫倪俊,是江苏经贸职业技术学院应届毕业生,学的是广告设计专业,不过他没走进广告公司,而是投到了泥人大师喻湘莲的门下。68岁的师傅喻湘莲告诉记者,今年无锡在非物质文化遗产项目中首推“传承扶持

办法”,采用签订传承合同、确立劳动关系的方式面向社会招聘“惠山泥人”学徒,经大师认可招收的徒弟能统一享受政府给予的传承助学补贴,当时一下子涌来百余人报名,其中大专以上文化的就有30人,学历最高的是本科生,经过三轮挑选,最后只留下了9人。

文化部门: 为非遗保护开个好头

据悉,此次省文化部门将对不同级别的“能工巧匠”、老艺人进行1-2万元的资金支持,其次所属地市级文化部门也将有一定的资金补助,这笔钱将用于资助老艺人的生活和支持老艺人带徒弟等。

快报记者 项风华

■汉中路爆燃事件追踪

汉中路工地抢修繁忙 受影响住户仍住宾馆

快报讯(记者 李绍富)昨天,汉中路塌陷路面的抢修工作仍在连夜进行,而因此次事故受影响的金鹏大厦部分住户,也仍然暂住在宾馆,静候政府部门的回家通知。

昨晚8点,记者来到汉中路发生塌陷的路段,路段靠北面的车道已被施工部门围档成一个抢修工地。工地内机器轰鸣,一派热火朝天的景象,100多名头戴安全帽的工人,正在抢修塌陷路面。来自徐州的王师傅称,从5日下午开始,他们200多名工人就轮流上阵,24小时对塌陷路面进行抢修。“目前我们的

工作主要是钻孔,并往地下浇灌混凝土,以便加固地基。我们会在保证质量前提下,争取让住户早点回家。”

因煤气爆燃受损坏的金鹏大厦,维修工作目前也仍在进行中。大厦南面已搭起脚手架,几个工人正在脚手架上忙碌着,修复大厦被损坏的外墙。大厦南面大多住户家中未见灯火,物业公司工作人员介绍,目前楼内受影响的住户只是陆续返回家中查看情况,并未回家居住。一位家住11楼正回家查看情况的男子称,目前,政府部门让他们依然呆在宾馆,等待下一步安排。

汉中路“筑浆加固” 9条公交继续绕行

快报讯(记者 毛丽萍 鲍铭东)昨天,记者在汉中路抢修现场看到,路面并没有恢复,起先回填的黄土又被“掏”出,施工人员正在对路基进行“筑浆加固”。“方案还没出来,什么时候路面恢复交通还很难说。”相关人士表示。

据介绍,为了确保汉中路地铁隧道施工的安全,南京地铁和相关部门已经成立了一个调查小组,修复方案目前还在商讨中。地铁公司表示,现在先按第一步走,用水泥浆对路基进行巩固,使回填的土方有一定的稳定性,接下来抽水,清理涌进的

泥沙,然后才能施工,具体恢复施工的日期暂时无法确定。不过,地铁公司强调,最后定出的方案会绝对可靠,万无一失,确保不发生第二次塌方。

至于绕行的公交,客管处相关负责人表示,5路、9路、18路、68路、78路还要暂时从水西门经莫愁路绕行,29路、109路经虎踞路、广州路、永庆巷绕行,312路改走水西门、建邺路、朝天宫回原线。中六线则从虎踞路、虎踞南路、升州路、中山南路回原线。该负责人表示,路面交通一旦恢复,公交立即回原线行驶。

三星数码相机

三星 NV10 NV3 NV7

- 2007年1月15日至2007年2月25日,购买任意型号三星数码相机并登录三星Photal网站成功注册产品,即可获得抽奖机会,奖品为纯金猪挂坠一个(共88名)。在此期间购买NV、L系列相机可获得毛绒玩具猪一个。
- 2007年2月12日至2007年2月28日,购买NV、QX系列相机还将获得精美三星碟一个。

礼上加礼 2007年1月15日至2007年2月25日,购买NV3系列相机并登录三星Photal网站成功注册产品,即可获得一次抽奖机会,奖品为纯金猪挂坠一个(共7名)。幸福猪奖者名单将于2月13日在三星Photal网站公布。

纯金心意 款款有礼

形象代言人 张东健